

## EXPUNERE DE MOTIVE

Sistemul cotei de lapte a fost introdus în țara noastră la 1 aprilie 2007. În vederea îndeplinirii acestei sarcini prevăzute în Tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană Agenția Națională pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie „Prof.dr.G.K.Constantinescu” a fost nominalizată ca autoritate pentru administrarea cotei de lapte prin înființarea Departamentului de Administrare a Cotei de Lapte (D.A.C.L.), datorită legăturii directe pe care instituția o avea cu producătorii de lapte prin lucrările de reproducție, selecție și testare a taurinelor.

Organizarea D.A.C.L. s-a făcut pe structura a șapte regiunii economice, legislația europeană a fost transpusă în legislația românească și au fost întocmite procedurile de lucru.

La sfârșitul anului 2006, în baza Hotărârii Guvernului nr. 1496/2006, din Departamentul de Administrare a Cotei de Lapte se desprinde Direcția de Control a Cotei de Lapte (D.C.C.L.), care avea în componență 104 posturi.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 89/2007 și apoi prin Legea de aprobare nr.93/2008 s-a realizat trecerea nemotivată a DACL și DCCL la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (A.P.I.A.).

După trecerea DACL și DCCL la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, specialiștii din această structură, mai ales DCCL, sunt folosiți ca muncitori necalificați, în cadrul sistemului de parcelare – IACS.

În urma aplicării prevederilor Legii nr.93/2008 de aprobare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.89/2007 cele două direcții care administrau și controlau sistemul cotei de lapte s-au desființat, având doar rol decorativ.

În anul de cotă 1 aprilie 2008-31 martie 2009 situația în sistemul de control a cotei de lapte este îngrijorătoare.

De la 1 aprilie 2008, până la începutul lunii februarie 2009, specialiștii care ar fi trebuit să efectueze controlul în sistemul cotei de lapte au fost umplutură pentru golurile existente în centrele județene APIA, fiind folosiți pentru cu totul altceva decât ceea ce au specificat în fișa postului.

Controlul cotei de lapte a fost trecut în subordinea serviciului de administrare a cotei de lapte, lucru care nu asigură neutralitatea și obiectivitatea, pentru că cel care controlează este în coordonarea și conducerea celui care face administrarea cotei de lapte.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre apadoptare Parlamentului în procedură de urgență.

### INIȚIATORI:

Deputat PD-L – Valeriu Tabără

Deputat PD-L – Mircia Giurgiu

Deputat UDMR – Kelemen Atilla

Deputat PSD+PC – Ioan Munteanu

Deputat PSD+PC – Vasile Mocanu

Deputat PSD-PC In. Avram

Deputat PSD-PC Monica Ghișeșcu